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La qualité du service de remplacement dépend à la fois du professionnalisme des personnels remplaçants et des conditions d’information sur le remplacement à pourvoir dans l’établissement d’accueil.

Je rappelle que les enseignants remplaçants doivent être impérativement sur leur lieu de rattachement s’ils n’ont pas de mission de remplacement et répondre aux besoins des élèves sous la responsabilité du chef d’établissement ou du responsable pédagogique. 
Les enseignants-remplaçants en A-SH assurent une mission départementale.
1. Organisation du service des personnels de remplacement

Les personnels de remplacement ont une mission essentielle : assurer la continuité du service public d’éducation. Cela implique, dans le cadre de leurs interventions, la mise en œuvre scrupuleuse des règles de fonctionnement du service public :

· devoir de réserve, respect de la confidentialité de certaines informations

· devoir d’information concernant la sécurité des élèves (organisation des services, sorties…) et la continuité pédagogique. A cet effet, il est important, dans la mesure du possible, d’arriver suffisamment tôt sur le site de remplacement pour se présenter au directeur ou au chef d’établissement et recueillir toutes les informations nécessaires.

L’attribution des missions de remplacement relève de la seule responsabilité de l’IEN. L’intérêt du service est évidemment le premier critère pris en compte. 

Le dernier jour d’un remplacement, il convient d’appeler sans délai la circonscription afin de connaître la prochaine mission et, évidemment, de pouvoir prendre contact avec l’établissement concerné.

Comme pour tous les enseignants, le strict respect des horaires d’ouverture des établissements est une condition de base du métier. Il appartient donc aux personnels de remplacement de bien vérifier à l’avance les horaires de l’établissement concerné.

Les formations pédagogiques s’adressent à tous les personnels enseignants de la circonscription. Si pour des raisons de service, des personnels  de remplacement ne peuvent assister certaines formations, ils devront avertir l’équipe de circonscription et s’organiser pour participer à un autre temps.
En l’absence de mission de remplacement, ils doivent être joignables sans délai en début de matinée et en début d’après-midi dans leur établissement de rattachement. En l’absence d’appel, ils ont vocation à apporter leur aide à l’équipe pédagogique de leur établissement de rattachement.

2. Organisation de l’information dans l’établissement d’accueil

Les directeurs doivent prévoir selon des modalités qu’ils leur appartiennent de définir, une mise à disposition immédiate, en cas d’intervention d’un personnel de remplacement, de toutes les informations nécessaires à la prise en charge d’une classe de l’établissement. 

Tous les enseignants de la circonscription, pour leur part, doivent laisser dans leur classe en permanence les éléments indispensables à un remplacement efficace. 

A savoir, au minimum :

· une fiche destinée au maître chargé du remplacement lui précisant toutes informations utiles et nécessaires à une prise de fonction rapide et efficace
· le registre d’appel

· le cahier journal

· l’emploi du temps hebdomadaire

· les progressions de la période

· le projet pédagogique et le projet de classe

· les manuels du maître utilisés
· ce présent document (dossier du remplaçant) définissant l’organisation du remplacement des enseignants
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